

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 98

Воскресенье, 24 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

## МИТИНГ СТРОИТЕЛЕЙ

22 апреля, 12 часов дня, у памятника В. И. Ленину возле управления треста «Орскнефтестрой» многолюдно. Строители собрались на митинг, посвященный 90-летию со дня рождения гения человечества, основоположника Коммунистической партии и Советского государства.

Одни за других выступают представители труда ихся. Вслед за старым членом КПСС Сергеем Васильевичем Рабовым слово предоставляется члену бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, — столяру Василию Валькову, пионерам Люде Лукинской и Тамаре Волостных. Они говорят о любви и преданности В. И. Ленину, об успехах, которые одержаны советским народом под непобедимым ленинским знаменем.

По окончании митинга к подножию памятника были возложены венки и букеты.

Я. БАСС.

## РАПОРТУЮТ ГОРНИКИ

Коллектив горняков Гайского горнообогатительного комбината с большим воодушевлением трудился на ленинской трудовой вахте. На всех участках — на карьере, на шахтах — были приняты повышенные социалистические обязательства.

Хороший трудовой рапорт подготовили в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина работники карьера. Они досрочно, 20 апреля, завершили выполнение четырехмесячной программы вскрышных работ и переместили сверх плана около 200 тысяч кубометров породы. На счету горняков уже около 2 миллионов 300 тысяч кубометров вскрыши, выданной в счет годовой программы.

Гайские горняки полны решимости умножить достигнутые результаты.

Н. Конычев, секретарь партбюро Гайского горнообогатительного комбината.



## УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

**СОКОЛОВ** Виктор Павлович — стерженщик чугунолитейного цеха Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 150 процентов.

**АЛЬМУХАМЕТОВ** Нашель Нашелевич — стерженщик чугунолитейного цеха Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 150 процентов.

**МАРКИН** Василий Семенович — разметчик тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода. Выполняет нормы выработки на 150 процентов.

\* \* \*

Мы обратились к заместителю председателя заводского комитета профсоюза Южуралмашзавода тов. Ульяновой с просьбой рассказать о новых ударниках коммунистического труда, которым на днях присвоено это высокое звание.

Уже не первый год трудятся в чугунолитейном цехе завода Виктор Соколов и Нашель Альмухаметов.

За это время они отлично изучили профессию стерженщика, стали мастерами своего дела. Вступая в коммунистическое соревнование, передовики взяли обязательство выполнить семилетку за пять лет, совершенствовать производство, повышать свою знания.

В этом году они выполнили полутора годовых нормы. Сейчас темпы труда столь же высоки. Чтобы трудиться лучше, рабочий неустанно повышает свои знания. Сейчас разметчик успешно заканчивает второй курс заочного политехнического института.

В ответ на присуждение звания ударника коммунистического труда тт. Соколов, Альмухаметов и Маркин взяли повышенные обязательства.

Они подходят к первомайскому празднику с достойными делами.

## Намечен новый рубеж

23 апреля на второй вентиляционной шахте Гайского горнообогатительного комбината произошло важное событие: произведен первый отвал, который положил начало горизонтальной выработке.

Честь произвести взрыв выпала бригаде проходчиков тов. Сидорова. Хорошая подготовка предшествовала началу горизонтальной разработки ствола шахты. Коллективы подрядных организаций «Шахтоспецмонтаж», «Востокметаллургмонтаж» и других соорудили новую подъемную машину, мощный копер. Ведется монтаж более мощной подъемной машины. С большим воодушевлением трудятся проходчики. Отличается звено тов. Кутергина, которое встречает Первомай трудовыми достижениями.

В. Печин, главный инженер шахты № 2 Гайского горнообогатительного комбината.



Как большой праздник отметили советские люди 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Светлым, радостным был этот день в нашем городе. Достойными трудовыми делами рапортовали органы Родине. На торжественных заседаниях, на митингах у памятников Ильичу они выражали свою преданность делу Ленина, делу Коммунистической партии, свою готовность твердо поступить идти вперед, к коммунизму.

Снимки, помещенные на этой странице, сделаны 22 апреля у памятника Владимиру Ильичу Ленину в Старом городе. Выступает швея тов. Леникина. Фото И. ГЕРГЕЛЯ.



# Солдат пришел в цех



С Виктором Кабановым у Анатолия особый разговор. Виктор ведь тоже совсем недавно вернулся из армии. Правда, у него уже есть производственный опыт: до службы работал в том же цехе.

— Научишься! — говорит он товарищу.

Заместитель начальника цеха металлоконструкций тов. Мазухин на вопрос, много ли в цехе демобилизованных из Советской Армии, ответил:

— Почти на каждом участке можно их встретить. Особо много приходит в последнее время.

И вот огромный пролет цеха. Сверкают огни электроварки. Мощный башенный кран несет поверху стальной каркас. Всюду видны готовое оборудование, агрегаты в процессе сборки.

Владимир Галаган торопится. Ему некогда фотографироваться — ждет срочная работа.

До армии Владимир работал монтером-связистом. Когда демобилизовался, решил переменить профессию. На заводе, в цехе его приняли очень хорошо, окружив внимание, помогли на первых порах.

— Я рад, что могу заниматься созидательным мирным трудом, — говорит он.

Сварщик Анатолий Хардин такоже мнения. Его специальность — одна из основных в цехе. Возвращаясь из армии, Анатолий быстро освоил новое дело. Сейчас ему поручают выполнение ответственных заказов. Мы застали Хардина



за сваркой конструкций 180-тонного сталеразливочного ковша. Любо посмотреть, как трудаются бывший воин! Показатели у него высокие: 120—130 процентов в смену.

А Николай Щетинин (на снимке, внизу) пришел на завод не один. Вместе с ним поступили в различные цехи товарищи по службе в армии.

Спорят идет работа в цехе. Бывшие воины идут в первых рядах предмайского соревнования.

Рафкат Бикчемдаев из пятого механического цеха (его вы видите вверху слева) остановил станок и вытер пот со лба.

— Не жалюсь! — ответил он на вопрос. — Первое время, с непривычки, было, правда, нелегко, но теперь освоился и справляется с заданиями. Принес обрабатывать десятки деталей в смену. Но у меня перед глазами хороший пример. Вот видите — вымпел? За этим станком трудится один из лучших производственников Шатохин. Он берется за звание ударника коммунистического труда. Часто, когда сам не могу что-нибудь решить, обращаюсь за помощью к нему. Шатохин охотно помогает.

О Рафкате Бикчемдаеве, хорошего мнения в цехе. За короткое время он приобрел авторитет среди товарищ по труду.

...Вновь включен станок. Бежит из-под резца стружка. Рафкат полностью отдался своей работе, которую успел узнати и полюбить...

Они стоят у станков, варят сталь, куют поковки — люди, которые по воле партии и правительства «перековали мечи на орала».

А. Нилин.  
Фото И. Гергеля.

**МОЛОДОСТЬ И РОМАНТИКА НЕРАЗЛУЧНЫ.** Они идут рядом, покоряют реки и горы, достигают замечательных вершин науки. Крылатая мечта влечет их вперед — творить, дерзать, отгадывать сокровенные тайны.

Одна из таких тайн — Космос. Недалеко то время, когда с Земли уйдет в звездное пространство межпланетный корабль с людьми...

А если представить себе, как это будет?

Мерцают звезды небосвода, отливает серебром тело ракеты. Приводящие могут прочесть ее название — «Комсомолия». До старта три, две секунды, наконец — одна. И вот дрогнул «космодром», взревели мощные моторы. Ракета сквозь уши ушла ввысь.

— Говорят Земля! Говорят Земля! Слышили нас? — вызывают корабль.

— Слыши хорошо. Все в порядке. Идем по курсу, — откликается «Комсомолия».

...Все это было на самом деле.

Где?

В актовом зале индустриального техникума.

Но расскажем все по порядку.

Вечер, посвященный освоению Космоса, организовали члены физического кружка техникума под руководством преподавательницы Галины Игоревны Ужинской.

Готовились к вечеру долго, до мелочей продумали всю

## ПУТЕШЕСТВИЕ В КОСМОС

программу. Потому и получился он интересным, увлекательным.

В атмосфере ожидания чего-то необычного каждый попадал сразу же, как только за них закрывалась входная дверь.

Зад и часть коридора были отмечены надписью «Космодром». Попасть туда было не просто. В зале ожидания требовалось решить физическую задачу. Если возникнут затруднения — обратитесь в справочное бюро. Решения зачравались в кассе, здесь и выдавались перронные билеты — часть физической формулы.

Того, у кого другая ее половина, надо было найти на «космодроме».

Конечно, всем хотелось быть пассажирами ракеты, но «билеты на корабль» получили только лучшие учащиеся.

Участники экипажа вели репортаж по радио. Сидящие в зале вместе с ними «видели» все планеты, около которых одни «пролетали».

— Перед нами Марс, — слышалось издалека. — Может быть очень скоро человек с Земли наклонится здесь над незнакомым растением и сорвет первый марсианский цветок.

И каждому, кто сидел в зале, очень хотелось быть этим человеком.

Тонкий лучина фонарика обозначал на звездном панно путь «Комсомолии». Она обогнула Юпитер, Сатурн, Венеру, Меркурий и двигалась к Земле...

Участников полета встретили радостно, весело.

А потом начались игры. Особенно увлекательно прошла игра «Кто раньше построит ракету?» С завязанными глазами нужно было детали макетов ракет перенести с «запада» на «ракетодром» и здесь собрать. Победителем оказался Э. Ягофаров.

Потух свет, и вдруг в воздухе поплыли витки накаленной спиралью. Это демонстрировал свой опыт В. Бирюков. На каком принципе он построен?

У В. Гаврилова электрическая лампочка зажигалась от обыкновенной спички. Каким путем? На вечере был интересный сеанс «Факира», остроумно отвечавшего на все вопросы.

Победители физической викторины получили «золотые» и «серебряные» медали, отлитые членами кружка.

Даже названия танцев в тот вечер были необычными: «Марсианский танго», «Лунный вальс», «Вальс Земли»...

Тех, кто принимал в нем участие, этот вечер научил мечтать. А еще он напомнил всем, что для осуществления любой мечты нужны хорошие, прочные знания.

Л. Людмилина.

### Славно потрудились, весело отдохнули

Коммунистический воскресник провели гастроли, посвятив его дню рождения В. И. Ленина. Они навели чистоту и порядок в своем поселке. Отлично потрудилась бригада девушек, где старшей была Ю. Актуганова. Хорошо поработали также Ю. Шмольев, К. Сидоров, М. Фирсов, Т. Щербакова и другие.

Активное участие в воскреснике приняли и старшие товарищи.

Для участников воскресника школьники дали большой концерт.

В. ЛИФШИЦ, секретарь комитета комсомола Гайского комбината.

Что умеет делать Глазунов. Неожиданно в разгар зимы товарищи по работе заметили, что лицо Сергея будто загорело, и лагар этот день ото дня все гуще.

Вроде и в тропики ты не ездишь, а вот как почернел, — шутили над ним в лаборатории.

— Зачем куда-то ездить, когда у меня в мастерской свои тропики, — отвечал Сергей.

Действительно, в эти дни ему приходилось жарко. Температура плавления обычного стекла составляет 1200 градусов, и эти условия работы были для Глазунова привычными. Однако, дело существенно изменилось.

Когда ему поручили изготовление посуды из кварцевого стекла, которое плавится при температуре 1800 градусов. Оно обладает многими свойствами, привлекающими внимание производственников. Прежде всего, такое стекло имеет очень низкий коэффициент линейного и объемного расширения, и потому не боится резких перепадов температуры. Сергей раскалывал трубку из кварцевого стекла и стремительно опускал ее в холодную воду. Обычное стекло разлетелось бы в куски, кварцевое — шипело, но не трескалось.

Прошло немало месяцев, да что месяцев — лет, пока Сергей Глазунов почувствовал себя опытным мастером стеклянных дел. Из его рук выходят и медицинская игла весом в несколько граммов, и трехметровая колонка, без которой не обойтись химикам-исследователям. Трудно перечислить все,

Глазунов быстро освоил методы работы с кварцевым стеклом и теперь все больше лабораторной посуды делает из него.

А вот еще один вид стекла — жаростойкое. С ним тоже было

то первое занятие ребята запомнят надолго. С него и началось существование КЮСа, — клуба юных следопытов, — теперь уже большого, дружного коллектива, ведущего увлекательную, интересную работу по изучению родного края. Тогда, на первом занятии, появился устав клуба, первый пункт которого гласил: «Член клуба должен успевать по всем предметам, а по истории иметь только «4» и «5»...».

Выбрали старость, редколлегию, «летописца». Сразу же оформлен альбом, отражающий подотчетность органов к ленинскому юбилею. Особенно постарались Валерий Медведев и Рафаэль Сарсанов. Саша Фомичев с Толей Бокчуковым и Валерий Леоновой готовят другой фотоальбом — «Памятные места Орска».

В клубе много интересных дел.

Сейчас, например, ребята собираются в десятидневный тури-

стический поход. Пока еще точно не решен маршрут, но палатки,

рюкзаки уже готовы.

«КЮС» — клуб юных следопытов — работает при Доме культуры энергетиков. Его членами являются в большинстве своем ученики пятых-седьмых классов 20-30-й школ Орска.

...Недавно из журнала «Уральский следопыт» в адрес клуба пришло письмо. «...Все, что вы делаете, ребята, — говорится в нем, — очень интересно. Желаем вам в будущем еще более увлекательных дел!»

С. Риф.

## Клуб юных следопытов

побывали с ответным визитом.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина юные следопыты оформили альбом, отражающий подотчетность органов к ленинскому юбилею. Особенно постарались Валерий Медведев и Рафаэль Сарсанов. Саша Фомичев с Толей Бокчуковым и Валерий Леоновой готовят другой фотоальбом — «Памятные места Орска».

В клубе много интересных дел. Сейчас, например, ребята собираются в десятидневный туристический поход. Пока еще точно не решен маршрут, но палатки,

рюкзаки уже готовы.

«КЮС» — клуб юных следопытов — работает при Доме культуры энергетиков. Его членами являются в большинстве своем ученики пятых-седьмых классов 20-30-й школ Орска.

...Недавно из журнала «Уральский следопыт» в адрес клуба пришло письмо. «...Все, что вы делаете, ребята, — говорится в нем, — очень интересно. Желаем вам в будущем еще более увлекательных дел!»

С. Риф.

### Его память чтут новгородцы

Сама я из Новгородской области и часто получаю оттуда письма. В последнем письме мне прислали вырезку из областной газеты. Большая статья посвящена подвигу ордена Василия Синчука, который погиб в воздушном бою над новгородской землей и похоронен в центре поселка Уторого.

«У нас чтут память героя-летчика, — написали мне. — Его имя носит один из пионерских отрядов Уторогошской средней школы. Могила в зелени и цветах. Сюда часто приходят школьники и пожилые люди».

Я решила написать об этом в кашу городскую газету, чтобы земляки героя еще больше гордились таким славным человеком.

О. ХАЗОВА.  
пос. Никель.

точные мы видим на обеденном столе, да и содержимое ее используется иначе. Если в стекле оказывается недостаток солей натрия, то мастер вносит обычную соль в пламя горелки. Оно сразу же лает — ведь натрий в спектре имеет именно желтую линию, и постепенно стекло как бы обогащается недостающими солями.

Однако этот годами проверенный способ оказался негодным при расстекловывании термостойкого стекла. Глазунов бился и так и сяк, ставил опыт за опыт, но от серьезного «недуга» избавиться не удавалось. Так продолжалось до тех пор, пока однажды он не добавил в соль немного трансформаторного масла. И снова стекло сдалось.

Стеклодув склонился над горелкой. Ни одно лирическое движение. Так работают люди, которые умеют ценить время.

И действительно, Глазунов умеет его ценить. Кончается рабочий день, но Сергея не до отпуска. Близки экзамены в институте. В этом году Сергея оканчивает пятый курс Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института. В лаборатории никелькомбината уверены, что из него будет отличный инженер.

М. Лукерченко.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
24 апреля 1960 г. 3 стр.



На снимке: идут последние приготовления к вечеру.

## Стекло раскрывает тайны...

ИНСТРУКТОР, ОБЕРНУВСЯ, ПОДАЛ ЗНАК И СЕРГЕЙ БЫСТРО ВЫЛЕЗ НА КРЫЛО. Всем телом он ощущил упражнение ветра, который мчался на встречу неподвижному, казалось, самолету.

— Пойшел! — раздалась команда, и он оторвался от крыла.

Спустя несколько секунд Сергей дернулся кольцо, почувствовал, как его втягнуло и по привычке посмотрел вверх. Над ним был купол парашюта.

Он и сам сейчас затрудняется подробно рассказать, как это случилось. Скорее всего — попал на кочку. Удар принял однога, и Сергей вскрикнул от резкой боли. Попробовал подняться — не удалось. Нога оказалась повреждена...

Был и получилось, что Сергей Глазунову пришлось не только на время оставить занятия в аэроклубе, но и временно перенести работу. Не могло быть и речи о том, чтобы остаться в исследовательском отделе. Эта работа требовала подвижности. Нередко за смену Сергею приходилось высыпывать не один километр по металлическим лесенкам и трапам в цехах никелькомбината, где проводились различные опыты. Теперь ему на время нужна была «сидячая» работа.

Найти новую работу по душу Глазунову было нелегко. Он никак не мог остановить свой выбор, пока однажды началась

# Орчане чут память Ильича

ПИОНЕРЫ — ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ. 90-летие со дня рождения Владимира Ильиного Ленина кружковцы Дома пионеров встретили хорошими делами.

Еще с января ребята начали собирать материалы о жизни и деятельности великого вождя. Они легли в основу оформления ленинского зала.

Макет шалаша, в котором жил Ильин в Разливе, сделали ребята из кружка «умелые руки». Члены фотокружка оформили стенд «Они выполняют заветы Ленина». Здесь помещены фотографии пионерских отрядов, завоевавших звание «спутника семилетки». Другой стенд рассказывает пионерам, как Ленин любил свою Родину, каким он был скромным, честным, правдивым человеком.

Много работы у юных столпов. Они сделали рамки для картин, подставки для скульптур. Юные радиотехники подготовили электрифицированную карту «Ленинские места» и стенд «Ленин в эмиграции».

Экскурсиями по ленинскому залу являются сами ребята.

С большим интересом ведут ребята переписку с пионерами тех мест, где жил Ленин. Отправили письма в Ульяновск, Казань, Ленинград, Куйбышев, в село Шушенское. Пионеры нашего города обратились к союзам молодежи Парижа, Барселоны, Лондона и Праги с просьбой выслать фотографии ленинских мест.

К 22 апреля ребята приготовили выставку детского творчества и большой концерт художественной самодеятельности. М. ШУЛЯГИН.

ПАМЯТНЫЙ СБОР. Этот сбор дружиной пионеров школы № 3 был посвящен 90-летию со дня рождения великого Ленина.

Долго к этому дню готовились октябрьцы 3-х классов. Ведь их примут в пионеры! Более 100 юных ленинцев влились в пионерскую семью.

О детских и юношеских го- дах Ленина рассказала на собре учительница М. И. Ахметеч. Учитель труда К. И. Богачев поделился своими воспоминаниями о Ленине, которого он видел, воспитываясь в детдоме.

С большим интересом встретили пионеры выступление танцевального коллектива Дома культуры машиностроителей, исполнившего «Танец маленьких лебедей» и «Непослушный петушок». Вальс из балета «Лебединое озеро» исполнила ученица школы № 3 Наташа Лозинская, которая занимается в



## Новые творческие успехи

Эту картину видел каждый. У афишной тумбы группа людей читает первый декрет Советской власти — Декрет о мире. В толпе ни одного равнодушного, на лицах — искренняя радость...

Развинулся занавес и те, кто присутствовал на праздничном концерте, посвященном 90-летию со дня рождения Ильиного, увидели эту картину на сцене. И так правдиво была осуществлена постановка, что не сразу дошло до сознания: а ведь картину составляют живые люди!

Так же неожиданно на тяжелом занавесе возник дорогой каждому сердцу образ Ленина, запечатленный на кинопленке...

О первых днях Советской

бласти рассказывает сюита «Декрет о мире», поставленная танцевальным коллективом и балетной студией Дома культуры машиностроителей под руководством А. П. Красногорова.

Всего полгода существует коллектив, но этот короткий срок не прошел для него бесследно.

К Новому году они подготовили задорный, веселый танец «Орская зимушка». Потом появился «Девичий хоровод». К каждому празднику танцевальный

бласти студии. Замечательно исполнил танцевальный детский коллектив «Русский танец» и «На школьной полянке».

Сбор укрепил дружбу учащихся школы № 3 с детским сектором Дома культуры. Ф. БЕРНШТЕИН, секретарь парторганизации школы № 3.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ. В обжитиях №№ 8 и 14 треста «Орскнефтехстрой» молодежь отметила 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. Здесь выпущены стенные газеты, посвященные этой знаменательной дате, был подготовлен вечер.

К памятнику В. И. Ленину, который находится у школы № 2, возложены букеты цветов от молодых рабочих.

В. ФИЛАТОВА, А. БАДАНИНА — воспитатели в обжитиях.

## Работалось легко, весело

Большое, полезное дело сделала молодежь мостопоезда № 810 в прошлый выходной день. Около ста человек вышло на воскресенье. Убрана территория страйдвора, уложены стройматериалы, приведен в порядок зал клуба, сооружена волейбольная площадка.

Работалось легко и весело. Девушки и ребята пели песни; «попробовали» на своем балансе и Михаила Масютова. Хочется отметить Р. Фомину, Л. Рудакову, К. Ванину, Б. Нестерову, Г. Свикину, Г. Мясникову, В. Кузнецовой, В. Новокшатского, И. Простова и многих других.

Н. Бедзай, секретарь парторганизации.

В горле запершило, глаза заблестели.

— Это что? — Отец осторожно развернул сверток с портретом, а потом несколько мгновений, молча теребя бороду, рассматривал в изображение.

Из избы доносились голоса:

— Вот они, дети, кум. Чхать им на отцовскую волю...

— Раньше, бывало, без родительского благословения никчёда. А теперь каждый сам себе наибольший...

— Заморчили ему голову...

Тяжелая рука опустилась на Сенькино плечо и легонько подтолкнула его к порогу.

Застолье уставилось на Сеньку тяжелыми, мутными взглядами.

Отец бросил на середину стола нераспечатанную пачку марок и развернул портрет.

В избе наступило молчание.

— Картинками балуешься, Миколаич? — не выдержал дед.

— Сеньки еще так-сяк, а ты...

— А мы, батя, с ним заодно...

— Отец плотнее скжал хрупкие плечи сына. — Нельзя нам без Ленина, без коммуны. И не перечте, не становитесь поперек.

Рядом с отцом, рядом с Лениным Сенька чувствовал себя вдвое сильнее. И впервые без робости смотрел он на деда.

С. Шубин.

# Выигрыш — 25.000 рублей

Многие орчане охотно приобретают облигации трехпроцентного займа и участвуют в проводимых тиражах выигрышней. Сберегательными кассами Старого города только за три месяца текущего года продано населению облигаций этого займа более чем на 100 тысяч рублей.

По двум проведенным тиражам в нынешнем году выплачены выигрыши на десятки тысяч рублей. На одну из облигаций выпал выигрыш в 25.000 рублей. По 74-му тиражу, который проводился 30 марта, уже предъявлено более 30 облигаций, сумма выигрышней по которым составляет около 10.000 рублей.

Учащиеся балетной студии тоже показали свои первые работы — «Непослушный петушок», «Классический вальс», отрывок из балета П. И. Чайковского «Лебединое озеро».

Большая забота о юных дарованиях, творческая фантазия балетмейстера несомненно принесут в дальнейшем новые творческие успехи.

А. Попов, Л. Султанов, В. Шляховский, П. Спивак и другие (всего 17 подписей).

На снимках — сцены из танцевальной сюиты.

Фото Б. Тана.

В. БЛИНКОВ,

зав. сберкассой № 4231.

## Ключевые строки

### На плохой спектакль

Пропитан штампами насикова, Он «гвоздь сезона» без сомнения.

Осталось этот самый гвоздь Употребить по назначению.

### Из жизни одного зала

Штурмую план, трудился здорово:

Почти не спал и в банде не бывал.

Так часто подчиненный «мыли головы», Что голову свою помыть не успевал.

### Разной меркой

Все по плечу ему: и труд любой,

Учеба, спорт и пираты вальса,

А вот костюм, что сшил портаж-портной

Не по плечу Максиму оказался,

К. БЕРЕГОВ,

электрик завода им. Чкалова.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

# Единомышленники

## Окончание

— Что прикажете, молодой человек?

Высокий прилавок загораживал полки, мешает пристряться к выставленным на витринах лакомствам. Вот эти длинные, с разноцветными бумажными хвостами карамельки вроде хороши. Но есть и кое-что лучше — сдобные подсахаренные ковриjки, печенье в коробках...

Дядя Федя нетерпеливо ползет на Сеньку. Пора домой, а этот малец все еще торчит возле прилавка.

— Может шоколадной побудиться?

Однако Сенькины глаза продолжают беспокойно искать по полкам.

— А эти не подойдут?

Но Сенька не обращает внимания.

Дядя Федя начинает прибирать разбросанные гиря, свертывать и прятать яркие листы плакатов. На них изображены рабочие в синих спецовках, ды-

мящиеся трубы заводов, золотые разливы хлебов, какие-то машины. Но что это? Мелькнуло знакомое лицо в кепке, с бородкой...

Ленин! — догадался Сенька. Портрет Ленина. Такой же, как в школе.

— А это можно?

Продавец сердито посмотрел на Сеньку.

— Не пойму, чего тебе надо? Конфет или картинок?

— Портрет Ленина...

— Так бы и сказал.

Сенька вприпрыжку выскочил из магазина, скимая в одной руке пачку маҳорки, а в другой драгоценный сверток...

\*\*\*

В сенях он скользил шаг, прислушивался. Монотонно, по-шмелевому гудел голос деда. От этого гудения к груди подкатил какой-то холодок, ноги словно приросли к полу.

Но дверь распахнулась и на пороге высоросла фигура отца.

— Ты уже тут?

Сенька протянул отцу пачку с маҳоркой.

— А конфеты?

Заместитель начальника комсомольского штаба по озеленению.

Ю. Гудков,

зам. начальника комсомольского штаба по озеленению.

Кинотеатр «Октябрь» — «Две матери»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Страницы бытова». Начало в 10 и 12 часов.

«Операция «Тевтонский меч». Начало в 2 часа дня. «По особому заданию». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени И. Мая — «Струга женщины».

Дом культуры строителей — «Майя из Цхинти».

Дом культуры машиностроителей — «Дочь моряка».

Дом культуры железнодорожников — «Заря наставляем».

Клуб «Серги и молот» — «Белые ночи».

Клуб завода имени Чкалова — «Косолапый друг».

Занков Александр Георгиевич, проживающий в Орске, ул. Параллельная, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Занковой Еленой Алексеевной, проживающей в Сталинабаде, ул. Пушкина, 34, кв. 12.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Орска.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3 участка г. Орска.

Ранков Дмитрий Семенович, проживающий в Орске, проспект им. Ленина, 42, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с Рачковой Анной Маркевичной, проживающей в Орске, проспект им. Ленина, 5, кв. 15.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.